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Θεσσαλονίκη: Ο δήμος που μείωσε
πάνω από 60% το κόστος της
ενέργειας
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Mε παρεμβάσεις στον οδικό φωτισμό, δήμος
Πυλαίας – Χορτιάτη εξασφάλισε ντυπωσιακό
ποσοστό εξοικονόμησης ενέργειας, που ξεπέρασε το
60%.

Η δημοτική αρχή με καλή προετοιμασία και πρόνοια από τα προηγούμενα
χρόνια κατάφερε σήμερα να υπερβεί κατά πολύ τον εθνικό στόχο που έθεσε η
κυβέρνηση για μείωση 10% του κόστους της ενέργειας, ως αντίβαρο στην
υπέρογκη αύξηση των τιμών του ηλεκτρικού ρεύματος.

Το στοίχημα το κέρδισε, χωρίς να σβήσει κανένα λαμπτήρα σε δρόμους,
πλατείες και πάρκα, αλλά με την εγκατάσταση 8.500 λαμπτήρων σε ολόκληρο
το δημοτικό φωτισμό, σε όλες τις περιοχές του δήμου, με led φωτιστικά. Ο
δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη, όπως εξήγησε ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης,
βρέθηκε έτοιμος σε αυτή την κρίση και από πρόνοια και από καλή συγκυρία.

Ακολουθήστε το Thes.gr στο Google News! Μοναδική θεματολογία
με το κύρος του Thes.gr

«Ολοκληρώσαμε πριν από περίπου δυο εβδομάδες την εγκατάσταση 8.500 λαμπτήρων σε ολόκληρο το δημοτικό
φωτισμό, σε όλες τις περιοχές του δήμου, με led φωτιστικά. Αυτή όμως ήταν μια διαδικασία την οποία ξεκινήσαμε
πριν από τεσσεράμισι χρόνια. Αδειοδοτηθήκαμε από το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, η μελέτη μας
πέρασε από τον έλεγχο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων για να δανειοδοτηθεί ο δήμος, ενώ κάναμε όλες τις
διαδικασίες που ήταν χρονοβόρες και γραφειοκρατικές» εξήγησε ο δήμαρχος.
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Δήλωσε πάντως ιδιαίτερα ικανοποιημένος από την επίτευξη του δύσκολου στόχου, λέγοντας «ευτυχήσαμε να είμαστε
στο στόχο, καθώς έχουμε μια εξοικονόμηση άνω του 60% στην κατανάλωση ενέργειας, όταν το αίτημα της πολιτείας
είναι να μειώσουμε κατά 10% το κόστος της ενέργειας».

Ωστόσο ο κ. Καϊτεζίδης ανέφερε ότι αυτό το στοίχημα δεν είναι εύκολο να το κερδίσουν όλοι οι δήμοι, διότι, όπως
εξήγησε «δεν μπορεί ένας δήμος να πάει με ρυθμούς τεσσάρων και πέντε χρόνων. Άρα εκείνο που θεωρώ ότι
πρέπει να κάνει η κυβέρνηση, είναι να προχωρήσει με fast track διαδικασίες τις ώριμες μελέτες των δήμων, να τις
αδειοδοτήσει, να τις χρηματοδοτήσει. Και βέβαια από τα ανταποδοτικά τέλη το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων
θα κάνει γρήγορα απόσβεση των χρημάτων που δίνει στους δήμους».

Εχουν… ξεφύγει οι λογαριασμοί

O δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη κ. Καϊτεζίδης μιλώντας για την προσπάθεια που καταβάλλεται και από τους φορείς
της αυτοδιοίκησης τόνισε ότι «είναι εθνικό στοίχημα για την πατρίδα μας και την Ευρώπη συνολικά». Οι δήμοι,
πρόσθεσε, μετά την πανδημία έχουν να διαχειριστούν και το θέμα της ενέργειας, και οι λογαριασμοί που έρχονται
στους δήμους από τα σχολεία, τα διοικητικά κτίρια και τα οχήματα, έχουν ξεφύγει από κάθε έλεγχο.
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Μάλιστα, είπε, ότι στους 32 από τους 38 δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας, με βάση την ενημέρωση που έχει ως
πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, έχουν τελειώσει τα κονδύλια του προϋπολογισμού του τρέχοντος έτους, και όλα αυτά ενώ δεν
έχει μπει ακόμη ο χειμώνας.

Ο ίδιος εκτίμησε ότι θα είναι ένας δύσκολος χειμώνας και για το λόγο αυτό, ανέφερε, οι δήμοι ζητούν την συνεχή
επιχορήγηση και την κάλυψη του επιπλέον κόστους από την πολιτεία, γιατί όπως κάθε νοικοκυριό που επιχορηγείται
και ρυθμίζει τα οικονομικά του, έτσι πρέπει να κάνει και η αυτοδιοίκηση.
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«Δεν μπορούμε να σταματήσουμε να παρέχουμε υπηρεσίες στους πολίτες. Πρέπει το επιπλέον κόστος να το καλύψει
το υπουργείο Εσωτερικών. Υπάρχει μια κατανομή για τα σχολεία, αλλά υπάρχει και η υπόσχεση για μια επιπλέον
ΚΑΠ το επόμενο διάστημα, ώστε να καταβληθεί ένα μέρος του ανοίγματος που έχουν στους προϋπολογισμούς τους
οι δήμοι, ώστε να ισορροπηθεί η κατάσταση με τα οικονομικά. Γιατί είναι κρίμα μια μεγάλη προσπάθεια που γίνεται
και στη χώρα και στους δήμους να βρεθεί στο κενό» υπογράμμισε ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη.
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